
li A Y 
H A ŻLAOi 

Protokół nr 111/2013 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 22 maja 2013 roku 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

l.	 Otwarcie Sesji. 
2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 
3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 
5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 
6.	 Interpelacje i zapytania. 
7.	 Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Hażlach. 

8.	 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 
pozarządowymi za 2012 rok. 

9.	 Ocena stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie za rok 2012. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Policji. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu pod nazwą "Efektywna pomoc 

społeczna na terenie Gminy Hażlach". 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla Gminy Hażlach liczby punktów sp rzedaży 

napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych 
do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Hażlach miejsc 
sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia częstotliwości, terminu i trybu uiszczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
16. Podjęcie uchwał w sprawie usunięcia naruszenia interesu prawnego. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków 

na terenie Gminy Hażlach i ustalenia dopłaty. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Hażlach z innymi gminami. 
19. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Hażlach . 

20. Zatwierdzenie	 sprawozdania finansowego Gminy Hażlach wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu za 2012 rok. 

21. Odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej	 oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Katowicach o sprawozdaniu z wykonania budżetu i o wniosku Komisji Rewizyjnej. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium za 2012 rok. 
23. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/72/20 z dnia 12 grudnia 2012 roku 

dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 - 2021. 
24. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
25. Podjęcie uchwały w sprawie oddania nieruchomości w użytkowanie. 

26. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
27. Sprawy różne i zakończenie. 



Ad.!
 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała
 

wszystkich radnych Rady Gminy Hazlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości oraz
 
pracowników Urzędu Gminy Hażlach.
 

Ad. 2
 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o wpłynięciu do biura rady wniosku Wójta
 
Gminy Karola Folwarczny w sprawie uzupełnienia porządku obrad.
 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, że Gminna Biblioteka Publiczna w Hazlachu ubiega
 
się o dofinansowanie z programu unijnego, w którym przy ocenie wniosku o dofinasowanie
 
można uzyskać dodatkowe punkty za posiadanie nieruchomości w użytkowaniu. Ponadto
 
wskazał, iż projekt obejmuje całkowitą modernizację budynku położonego w Pogwizdowie
 
przy ul. Katowickiej 5 łącznie z elewacją , zmianą konstrukcji dachu, zagospodarowaniem
 
poddasza, jak również otoczenia. Wobec powyższego, poprosił o wyrażenie zgody
 
na włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie oddania nieruchomości
 

w użytkowani e .
 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wprowadzenie w punkcie
 
25 porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie oddania nieruchomości
 

w użytkowani e , co spowoduje że odpowiedzi na interpelacje i zapytania otrzymają nr 26 ,
 
zaś sprawy różne i zakończenie nr 27 porządku obrad, które radni przyjęli jednogłośnie
 

przy 14 głosach "za".
 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać Się będą zgodnie
 
z przyjętym przez radnych porządkiem obrad.
 

Ad. 3
 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach "za" .
 

Ad.4
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami
 
wyjaśniając, iż pełniła dyżury w biurze rady w każd ą środę oraz uczestniczyła :
 

- w spotkaniu z mieszkańcami ulicy Gdańskiej we wsi Pogwizdów w sprawie wykonania
 
projektu odwodnienia; 
w spotkaniu z mieszkańcami wsi Rudnik w sprawie przejęcia przez Gminę drogi ; 

- w "II Rodzinnej Kończyckiej Majówce" organizowanej przez Radę Sołecką Kończyc 

Wielkich. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. S 
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację z działalności między Sesjami. Informacja 
stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 
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Ad. 6 
Interpelacje i zapytania. 

Radna Maria Żyła 

zwróciła się z prośbą o zarezerwowanie środków na przygotowanie dodatkowej 
sali w budynku Przedszkola w Kończycach Wielkich; 
Ponadto podziękowała za zarezerwowanie dodatkowych środków finansowych na dotacje 
celowe na budowę indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków oraz 
modernizację obiektów budowlanych w zakresie usuwania wyrobów azbestowych. 

Radny Bogdan Małek 

zwrócił się z zapytaniem, na jakim etapie jest opracowywanie projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kończyce Wielkie, a także na kiedy 
planowane jest jego wyłożenie do publicznego wglądu; 

zwrócił się z prośbą o zajęcie stanowiska w związku z zorganizowaną w Kończycach 

Wielkich imprezą, a także o wyrażenie opinii na temat siły ,mediów społecznościowych
w szczególności serwisu społecznościowego facebook. 

Radny Henryk Kania 
zwrócił się z następującymi zapytaniami: czy w tym roku będzie organizowany Rajd 
Wisły, czy trasa odcinków specjalnych rajdu będzie przebiegała przez terytorium Gminy 
Hażlach i czy Automobilklub Cieszyński będzie partycypował w kosztach związanych 

z naprawą tych odcinków dróg. 

Radny Grzegorz Sikorski 
zwrócił się z zapytaniem czy wystosowane zostało pismo do Urzędu Wojewódzkiego 
odnośnie możliwości partycypowania w kosztach remontów dróg, które zostały 

zniszczone podczas budowy ronda w Hażlachu; 

- zwrócił się z zapytaniem czy radni mogliby otrzymywać drogą e-mailową zeskanowane 
pisma, które wpływają do biura rady; 
w imieniu mieszkańców zwrócił się z zapytaniem, kto wydaje pozwolenie na Rajd Wisły, 

który odbywa się w Gminie Hażlach; 

zwrócił się z prośbą by umocować kratki ułatwiające wjazd na parking koło Domu 
Ludowego w Hażlachu; 

zwrócił się z zapytaniem czy istnieje możliwość informowania radnych powiatowych 
i wojewódzkich o Sesjach Rady Gminy Hażlach drogą e-mailową. 

Ad.7 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz w materiałami na Sesję otrzymali 
Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Hażlach sporządzoną przez 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Ocena stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożoną ocenę. Wnioski z posiedzenia 
Komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Dziadek przypomniała, 

że ocena zasobów pomocy społecznej obejmuje osoby i rodziny korzystające w pomocy 
społecznej i służy po pozytywnym zaopiniowaniu przez Radę Gminy do planowania budżetu 
na rok następny. Ponadto zwróciła się z prośbą o poprawienie błędu, jaki znajduje się w tabeli 
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na stronie 21 pn. "Wskaźnik wolontariatu" dotyczący liczby wszystkich pracowników, która 
w kolejnych latach została zawyżona o 1 osobę. 

Radny Bogdan Małek zwrócił się z zapytaniem czy kryzys, o którym mówi się w mediach 
jest już widoczny w Gminie Hażlach, a także czy ilość osób korzystających z pomocy 
społecznej znacząco wzrosła. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Dziadek oznajmiła, 

że owszem przychodzą nowe osoby, natomiast nie ma znaczącego wzrostu osób 
korzystających z pomocy społecznej. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem czy w roku 2012 zmniejszyła się liczba 
mieszkańców Gminy Hażlach oraz czy dane te zostały opracowane na podstawie informacji 
przedstawionych przez Urząd Stanu Cywilnego. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Dziadek stwierdziła, 

że GOPS korzystał z danych o liczbie mieszkańców przekazanych przez ewidencję ludności, 

jednak po wprowadzeniu danych do programu niektóre pozycje wygenerowały się 

na przykład z Głównego Urzędu Statystycznego. Ponadto wskazała, że pomoc udzielana jest 
osobom zamieszkałym na terenie Gmin y, a nie tylko zameldowanym. 

Radny Grzegorz Sikorski zauważył, że zgodnie z przedłożoną oceną w tym roku 
przewidziana jest budowa budynku socjalnego, tymczasem w budżecie Gminy 
zarezerwowane są środki finansowe tylko na projekt. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Dziadek oznajmiła, że ocena 
zasobów pomocy społecznej to nie jest plan lecz wskazanie określonych potrzeb. 

Radni przyjęli przedstawioną ocenę . 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radni mają uwagi do przedstawionego 
sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 
pozarządowymi za 2012 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radny Grzegorz Sikorski stwierdził, że środki przekazane zostały w formie dotacji sześciu 

organizacjom, a nie dziesięciu jak wskazuje sprawozdanie. Natomiast dziesięć było 

wniosków. Ponadto zwrócił się z zapytaniem, kto w Urzędzie Gminy Hażlach jest 
pełnomocnikiem ds. organizacji pozarządowych. 

Wójt Karol Folwarczny udzielił odpowiedzi na to pytanie wskazując, że obecnie 
za współpracę z organizacjami pozarządowymi odpowiada Pani Izabela Tomica, która została 

przyjęta na zastępstwo za Panią Renatę Żyła. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem czy poza 6 organizacjami, które 
otrzymały dotację, b yły inne podmioty ubiegające się o dofinansowanie . 

Wójt Karol Folwarczny oznajmił, że w ubiegłym roku nie został odrzucony żaden projekt. 
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Radna Maria Żyła zwróciła się z zapytaniem, na co Stowarzyszenie "Lutnia" w Zamarskach 
przeznaczyło udzieloną dotację. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że dotacja została przeznaczona na doroczny rajd 
rowerowy "Lutnia Bike Marathon", który swym zasięgiem obejmuje województwo śląskie, 

a nawet małopolskie . Poinformował również, że w tym roku kwota dofinansowania została 

zwiększona, ponieważ zmienił się także zasięg imprezy, która niewątpliwie przyczynia się 

do promocji wsi Zamarski i Gminy Hażlach. 

Radni przyjęli sprawozdanie. 

Ad.9
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
informację dotyczącą oceny stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie za rok 2012.
 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP Krzysztof Czakon omówił sprawy poruszone 
w informacji. Ponadto zwrócił się z prośbą o zwiększenie środków finansowych 
na rzecz straży pożarnych . 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem czy straż pożarna posiada odpowiednie 
folie, którymi można by zabezpieczyć dachy domów mieszkańców Gminy w przypadku 
ich uszkodzenia. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP Krzysztof Czakon poinformował, 

że folie można wypożyczyć z jednostki JRG w Cieszynie. Ponadto istnieje możliwość 

pozyskiwania na bieżąco tych folii z lokalnych składów budowlanych. 

Radny Bogdan Małek zwrócił się z zapytaniem czy jest realne, by w tym roku został 

zakupiony nowy silnik do wozu bojowego. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP Krzysztof Czakon stwierdził, że jest 
to możliwe po uzyskania dofinansowania, o którego przyznaniu ma dziś decydować 

Rada Gminy. Ponadto dodał, że obecnie są w posiadaniu oferty, zgodnie z którą koszt nowego 
silnika został oszacowany na około 18.300 zł . 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy posiadany przez OSP wóz bojowy jest obecnie 
użytkowany. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP Krzysztof Czakon wyjaśnił, że wóz jest 
użytkowany, jednak musiał zostać odpowiednio zabezpieczony na okoliczność wyciekającego 

oleju. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem, co należy rozumieć przez stwierdzenie, 
iż "nie wszystkie wyjazdy jednostek OSP są ewidencjonowane w systemie SWD", a także 

dlaczego łączność ze stanowiskiem CPR w Ustroniu wymaga znacznej poprawy. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP Krzysztof Czakon wyjaśnił, że każdy wyjazd 
jednostki powinien być zarejestrowany w systemie SWD, natomiast często dzieje się inaczej. 
Przykładem takiej sytuacji mogą być wyjazdy jednostek na obstawę rajdu, które w ogóle 
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nie są ewidencjonowane. Ponadto wskazał, że strażacy nie zawsze mogą połączyć się 

ze stanowiskiem CPR w Ustroniu poprzez nadajnik, który umiejscowiony jest na Czantorii 
i w wielu przypadkach muszą wykorzystywać własne telefony. 

Radny Bogdan Małek zaapelował do Komendanta Gminnego OSP w Hażlachu Mirosława 

Olszowy o lepsze wykorzystywanie nowo zakupionego wozu do jednostki we wsi 
Brzezówka. 

Komendant Gminny ZOSP w Hażłachu Mirosław Ołszowy poinformował, że nie ma 
wpływu na to ile razy używany jest przedmiotowy wóz, gdyż to zależy od rodzaju zgłoszonej 

interwencji. 

Radny Henryk Kania zwrócił Się z zapytaniem kto odpowiada za stan techniczny 
hydrantów. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP Krzysztof Czakon wyjaśnił, że przeglądy 

hydrantów przeprowadzają Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej. Ponadto wskazał, że na terenie 
Gminy Hażlach nie ma sieci przeciwpożarowej, natomiast jest sieć wodociągowa. 

Radni przyjęli ocenę bez wi ększych uwag. 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.24.2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej 

Straży Pożarnej . Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
III/2I/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych 
na ogółną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/21/2013 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej , którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

W tym miejscu salę obrad chwilowo opuściła radna Maria Żyła. 

Ad.n
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
projekt uchwały nr SE.0006.25.2013 w sprawie przekazania środków finansowych Policji .
 
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
III/22/20 13. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/22/2013 w sprawie 
przekazania środków finansowych Policji, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 
13 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.26.20 13 w sprawie przystąpienia do projektu pod nazwą 

"Efektywna pomoc społeczna na terenie Gminy Hażlach". Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia 
Komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Radny Bogdan Małek zwrócił się z prośbą by kolejny projekt realizowany przez GOPS 
był właściwie wykorzystany, a także by środki finansowe przyznawane potrzebującym 

nie były kierowane do tych samych osób. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Dziadek wyjaśniła, że osoby 
biorące udział w projekcie w latach 2008 - 2013 uczestniczyły w nim tylko jeden raz. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem, jaki zakres obejmuje program w roku 
bieżącym. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Dziadek udzieliła odpowiedzi 
na to pytanie wskazując, że w roku 2013 będą przeprowadzane szkolenia zawodowe 
i szkolenia miękkie, takie jak zajęcia z psychologiem czy doradcą zawodowym. Natomiast ich 
charakter dostosowywany jest bezpośrednio do potrzeb osób biorących udział w projekcie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
III/23/20l3. 

PrzewodniczącaRady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/23/2013 w sprawie 
przystąpienia do projektu pod nazwą "Efektywna pomoc społeczna na terenie Gminy 
Hażlach", którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za" i 1 głosie 

"wstrzymującym się". 

Na salę obrad wróciła radna Maria Żyła. 

Ad. 13
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
projekt uchwały nr SE.0006.27.2013 w sprawie ustalenia dla Gminy I-1ażlach liczby punktów
 
sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa),
 
przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży.
 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu .
 

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbyły się od dnia 15 maja 2013 roku
 
do dnia 21 maja 2013 roku . W odpowiedzi na ogłoszenie, w wyznaczonym terminie
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do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opima w sprawie przedłożonego projektu 
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacj i stanowi załącznik nr lado protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia 
Komisj i stanowią załącznik nr 3 do protokołu . 

Radny Grzegorz Sikorski zauważył, że w projekcie przyjęto liczbę 70 punktów, z czego 
wynika że na jeden punkt przypada około 140 mieszkańców Gminy bez względu na wiek. 

Radny Bogdan Małek poparł zdanie radnego Grzegorza Sikorskiego oraz dodał, że liczba 
punktów sprzedaży została ustalona na wyrost. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że w stosunku do poprzedniej uchwały liczba 
punktów sprzedaży została zmniejszona z 75 na 70. Natomiast mając na względzie ustawowy 
obowiązek Gminy jakim jest ograniczanie dostępności do alkoholu istnieje możliwość 

jej obniżenia. 

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem czy do liczby punktów sprzedaży 

wliczane są jednorazowe zezwolenia na sprzedaż alkoholu. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka poinformowała, że jednorazowe zezwolenia na sprzedaż 

alkoholu nie wchodzą w ten limit. 

Radny Tomasz Matuszek stwierdził, że debatowanie nad liczbą punktów sprzedaży nie ma 
sensu, ponieważ w obecnej sytuacji to nic nie zmienia. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że ornawiana uchwała otrzyma numer 
III/24/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/24/2013 w sprawie 
ustalenia dla Gminy Hażlach liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 

4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży 

jak i w miejscu sprzedaży, którą radni przyjęli przy 13 głosach "za" i 1 głosie 

"wstrzymującym się". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.28.20 13 w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Hażlach 

miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 11 do protokołu. 

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbyły się od dnia 15 maja 2013 roku 
do dnia 21 maja 2013 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, w wyznaczonym terminie 
do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego projektu 
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
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Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji, jednak zwrócił się z prośbą 

o jej przedstawienie do Sekretarza Gminy. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że po posiedzeniu Komisji Zdrowia, Spraw 
Socjalnych i Sportu zmieniona została odległość mierzona od wejścia punktu sprzedaży 

do czynnego wejścia budynków wskazanych w projekcie uchwały, tj . z SOm na 40m. 
Natomiast konsultacje przeprowadzane były już dla nowej odległości. Spowodowane jest 
to tym , że przedłożona uchwała ma również mieć zastosowanie do punktów jednorazowej 
sprzedaży napojów alkoholowych, wobec czego zaczęto się zastanawiać czy na pewno 
wszystkie te punkty spełniać będą określone wymagania. Ponadto zaznaczyła, że do tej pory 
był zapis dotyczący uzyskania pozytywnej opinii od użytkownika obiektu na okoliczność 

usytuowania punktu sprzedaży alkoholu w odległości bliższej niż SOm ale taki zapis jest 
aktualnie niedopuszczalny, gdyż jest to akt prawa miejscowego i jego realizacja nie może być 

zależna od podmiotu zewnętrznego. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
111/25/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwalę nr 111/25/2013 w sprawie 
zasad usytuowania na terenie Gminy Hażlach miejsc sprzedaży i podawania napojów 
alkoholowych, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 15 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.29.2013 w sprawie określenia częstotliwości, terminu i trybu 
uiszczania opłaty za zagospodarowanie odpadami komunalnymi. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbyły się od dnia 15 maja 2013 roku 
do dnia 21 maja 2013 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie , w wyznaczonym terminie 
do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego projektu 
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Radny Franciszek Gorol zwrócił się z zapytaniem, jakie nowe okoliczności zaistniały, 

że zmieniony został termin i częstotliwość opłat, skoro na grudniowym posiedzeniu Komisji 
poruszono ten temat i propozycja ta została odrzucona. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, że obecnie 
zaczynają zajmować stanowisko organy nadzoru, które między innymi na szkoleniach 
wskazują na powiązanie opłaty z usługą, wobec czego powinna być ona opłacona po jej 
wykonaniu. Podobne zdanie wyrazili również mieszkańcy Gminy Hażlach uczestniczący 

w zebraniach wiejskich. 

Radny Henryk Kania zwrócił się z zapytaniem, co to są za konsultacje społeczne jeżeli 

społeczeństwo nie może brać w nich udziału. 
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Sekretarz Gminy Wanda Sojka poinformowała, że w sprawie konsultacji posiadamy 
dwie obowiązujące uchwały. Pierwsza dotyczy przeprowadzania typowo społecznych 

konsultacji, o których wspomniał radny Henryk Kania, mających zastosowanie między 

innymi przy zmianie statutu sołectwa czy zmianie strategii rozwoju, czyli przy sprawach 
ważnych dla mieszkańców. Tymczasem w przypadku aktów prawa miejscowego, których 
treść mieści się w zadaniach statutowych organizacji pozarządowych zastosowanie mają 

przepisy ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie i wówczas projekt 
uchwały poddaje się konsultacjom z udziałem organizacji pozarządowych. W przypadku 
omawianej uchwały Wójt Gminy wykonał ustawowy obowiązek konsultacji projektu uchwały 

z organizacjami pozarządowymi, natomiast Rada Gminy zawsze może zawnioskować 

o przeprowadzenie konsultacj i społecznych. 

Wójt Karol Folwarczny podkreślił, że w ornawianym przypadku nie było potrzeby 
przeprowadzania konsultacji społecznych, ponieważ spełnione zostały oczekiwania 
mieszkańców. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że może należałoby zwrócić większą uwagę 

na posiedzeniach Komisji , w trakcie których omawiane są poszczególne projekty uchwał 

i już na tym etapie zastanowić się czy zasadnym jest skierowanie prośby do Wójta 
o przeprowadzenie konsultacj i społecznych. 

Radna Maria Żyła w odpowiedzi na pytanie radnego Henryka Kania zaznaczyła, 
że w pewnym sensie przeprowadzone zostały konsultacje społeczne na zebraniach wiejskich, 
w których mógł uczestniczyć każdy mieszkaniec Gminy Hażlach. 

Radny Grzegorz Sikorski podsumowując stwierdził, że Urząd Gminy w Hażlachu bardzo 
profesjonalnie podszedł do zagadnień wynikających z przepisów "ustawy śmieciowej". 

Natomiast mówiąc o konsultacjach społecznych należałoby się przede wszystkim zastanowić, 

w jaki sposób poinformować mieszkańców o ich przeprowadzaniu, ponieważ niewiele osób 
wie gdzie zamieszczane są tego rodzaju informacje na stronie internetowej . 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni powinni rozpowszechniać tego typu 
informacje, jak również edukować mieszkańców Gminy o możliwości zabierania głosu 

w poszczególnych sprawach. 

Radny Tomasz Bylok wyraził nadzieję, co do pogłębienia w przyszłości tematu 
w zakresie pomocy rodzinom wielodzietnym, a także dokonania stosownych zmian 
w przedmiotowej uchwale. Następnie zwrócił się z zapytaniem czy dopuszcza się możliwość 

wprowadzenia ulg by odciążyć tych, którzy ponosić będą z tego tytułu największe koszty. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała, 

że ustawa dopuszcza stosowanie zwolnień przedmiotowych, niemniej jednak część uchwał 

podjętych przez inne gminy w tym zakresie została uchylona, wobec czego należałoby jeszcze 
poczekać aż zostanie zajęte jednoznaczne stanowisko w tej sprawie. Ponadto należy się 

zastanowić, z jakich środków miałyby być pokrywane przyznane ulgi. 

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że radni podjęli intencję , zgodnie z którą 

powrócą do tego problemu w przyszłości, natomiast teraz należy sprawdzić jak 
to faktycznie funkcjonuje by zacząć mówić o innych rozwiązaniach jakie dopuszcza ustawa. 
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Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
111/26/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwalę nr 111/26/2013 w sprawie 
określenia częstotliwości, terminu i trybu uiszczania opłaty zagospodarowanie odpadami 
komunalnymi, którą radni przyjęli jednoglośnie przy 14 glosach "za". 

Ad. 16 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
dwa projekty uchwał nr SE.0006.30.20 13 i nr SE .0006.31.20 13 w sprawie usunięcia 

naruszenia interesu prawnego. Uzasadnienie do uchwał stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że w materiałach znajduje się korespondencja 
z Górniczą Spółdzielnią Mieszkaniową, która była omówiona na posiedzeniu Komisji 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
wskazał, że członkowie Komisji zgadzają się ze stanowiskiem radcy prawnego Urzędu 

Gminy. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że uchwała, zgodna z treścią projektu 
nr SE.0006.30.2013 , otrzyma numer III/27/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwalę nr 111127/2013 w sprawie 
usunięcia naruszenia interesu prawnego, którą radni przyjęli jednoglośnie przy 14 glosach 
"za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że uchwała, zgodna z treścią projektu 
nr SE.0006.31.2013, otrzyma numer III/28/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwalę nr 111/28/2013 w sprawie 
usunięcia naruszenia interesu prawnego, którą radni przyjęli jednoglośnie przy 14 glosach 
"za". 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 15 minutową przerwę, po której 
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.32.2013 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 
odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Hażlach i ustalenia dopłaty. Uzasadnienie 
do uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
stwierdził, że Komisja zapoznała się z taryfą za zbiorowe odprowadzanie ścieków 

i pozytywnie zaopiniowała cenę za 1 rrr' ścieków uiszczaną przez mieszkańców w wysokości 
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6,10 zł brutto, z dopłatą w budżetu w wysokości 7,68 zł brutto. Wnioski z posiedzenia 
Komisj i stanowią załącznik nr 17 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
1lI/29/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/29/2013 w sprawie 
zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Hażlach 

i ustalenia dopłaty, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 18 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.33.2013 w sprawie współdziałania Gminy Hażlach z innymi 
gminami. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
III/30/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111130/2013 w sprawie 
współdziałania Gminy Hażlach z innymi gminami, którą radni przyjęli jednoglośnie 

przy 14 głosach "za". 

Ad. 19 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu otrzymali informację o stanie mienia Gminy za 2012 rok. Informacja stanowi 
załącznik nr 19 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poinformował, że Komisja miała pewne uwagi, co do pierwotnej wersji informacji o stanie 
mienia Gminy, niemniej radni otrzymali dziś przygotowaną na nowo informację, w której 
zgodnie z wnioskiem dopisane zostały adresy budynków, budowli i nieruchomości 

stanowiących własność Gminy. 

Radni przyjęli przedstawioną informację bez uwag. 

Ad. 20 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.34.20 13 w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego. Uzasadnienie do uchwały znajduje się 

w załączniku nr 20 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni w terrmrue wczesruejszym otrzymali 
sprawozdanie finansowe za 2012 rok , sprawozdanie stanowi załącznik nr 21 do protokołu 

oraz sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok, sprawozdanie stanowi załącznik 

nr 22 do protokołu. 
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Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury oznajmiła, że Komisja pozytywnie 
zaopiniowała zarówno sprawozdanie finansowe za 2012 rok, jak i sprawozdanie 
z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik 

nr 23 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poinformował, że Komisja na posiedzeniu, które odbyło się w dniu 15 maja 2013 roku, 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy 
za 2012 rok. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 17 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy 
za 2012 rok. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof oznajmił, że Komisja 
po przeanalizowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok przyjęła je bez 
uwag. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 24 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maria Żyła wskazała, 
że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu 

Gminy za 2012 rok. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 25 do protokołu. 

Wszystkie Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały wykonanie budżetu Gminy 
za 2012 rok. 

Radni rozpatrując sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok i sprawozdanie 
finansowe za 2012 rok nie wnieśli uwag ani do przedstawionych sprawozdań ani do projektu 
uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IIII31/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr 11113112013 w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 
14 głosach "za". 

Ad. 21 
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą do Przewodniczącej Komisji 
Rewizyjnej Bożeny Bury o odczytanie wniosku o udzielenie absolutorium. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury stwierdziła, że Komisja Rewizyjna 
zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym za 2012 rok, sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Gminy za 2012 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz informacją 

o stanie mienia Gminy i odczytała uchwałę nr 112013 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Hażlach z dnia 16 maja 2013 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium za 2012 rok. 
Uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut odczytala: 
l. Uchwałę nr 4100/1/58/2013 z dnia 2 kwietnia 2013 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez 
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Wójta Gminy Hażlach sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 rok. Kserokopia uchwały 

RIO stanowi załącznik nr 27 do protokołu. . 
2. Uchwałę nr 4100/1/100/2013 z dnia 20 maja 2013 roku I Składu Orzekającego Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej 
Rady Gminy Hażlach. Uchwała RIO stanowi załącznik nr 28 do protokołu . 

Ad. 22 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE .0006.35.2013 w sprawie udzielenia absolutorium za 2012 rok. 
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium za 2012 
rok ani do projektu w/w uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
111132/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie jawne uchwałę nr IIII32/2013 
w sprawie udzielenia absolutorium za 2012 rok, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 
14 głosach "za". 

Wójt Karol Fołwarczny podziękował Radzie Gminy za udzielenie absolutorium. Następnie 

podkreślił, że wynik głosowania w sprawie absolutorium świadczy o dobrej współpracy 

pomiędzy Radą a Wójtem, co niewątpliwie przekłada się na wspólne działanie 

dla dobra mieszkańców Gminy. Na zakończenie podziękował swoim współpracownikom; 

czyli Skarbnikowi Gminy Danucie Gaszczyk oraz Sekretarzowi Gminy Wandzie Sojka. 

W tym miejscu sałę obrad opuścił chwilowo radny Bogdan Małek. 

Ad. 23 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006 .36.20 13 w sprawie zmiany uchwały nr VIII172/20 12 z dnia 
12 grudnia 2012r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem, co to jest szerokopasmowy Internet, 
dlaczego tyle kosztuje i z czym on się wiąże . 

Wójt Karol Folwarczny wskazał, że ogólnie rzecz biorąc szerokopasmowy Internet oznacza 
większą szybkość przepływu danych. Natomiast kosztuje to tyle, ponieważ obejmuje budowę 

sieci światłowodu, której na terenie Gminy Hażlach będziemy właścicielem. W przyszłości 

istnieje możliwość wydzierżawienia sieci podmiotom zewnętrznym. Ponadto zgodnie z opinią 

Stowarzyszenia Ziemi Cieszyńskiej zarezerwowanie tych środków jest ostatnią szansą 

pozyskania środków na realizację tego projektu. 

Radny Bogdan Małek zaapelował by Wójt wszelkimi siłami wspierał przedmiotowy projekt. 
Wyjaśnił, że w przypadku Internetu szerokopasmowego chodzi o przesyłanie danych. 
Zaznaczył, że coraz więcej ludzi z niego korzysta, a jego możliwości są ogromne. Natomiast 
nikt za nas nie wykona światłowodów. 
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Radny Grzegorz Sikorski zwrócił uwagę, że wydzierżawiając wybudowaną na terenie 
Gminy infrastrukturę istnieje możliwość zarabiania na niej. Ponadto poparł stanowisko 
radnego Bogdana Małek dodając, że zgodnie z przeprowadzonymi badaniami gospodarka 
oparta na Internecie szybciej się rozwija. 

Radny Roman Haltof zwrócił się z zapytaniem, jaka dokładniej przewidywana jest 
lokalizacja przedsięwzięcia pn. "Przebudowa dróg gminnych w zakresie budowy 
wolnostojących lamp oświetleniowych - Stworzenie infrastruktury wpływającej na poprawę 

warunków życia społeczności lokalnej", a także poprosił o dodatkowy komentarz w sprawie 
rozbudowy Przedszkola w Pogwizdowie. 

Wójt Karol Folwarczny w odpowiedzi na pierwsze pytanie poinformował, że pozostały 

do dyspozycji środki pieniężne przydzielone z lokaj grupy działania. Ponieważ kwota 
ta nie była zbyt duża oraz nie było odpowiedniego projektu postanowiono wykonać 

11 punktów świetlnych zasilanych przy wykorzystaniu odnawialnych źródeł energii. 
W sprawie rozbudowy przedszkola w Pogwizdowie poinformował, że w tym tygodniu 
zostanie ogłoszony przetarg obejmujący przygotowanie terenu, wykonanie fundamentów 
oraz wycinkę drzew. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
III/33/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/33/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/72120 12 z dnia 12 grudnia 20121'., którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 13 głosach "za". 

W tym miejscu na salę obrad wrócił radny Bogdan Małek. 

Ad. 24 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.37.2013 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie 
do uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Wójt Karol Folwarczny odpowiadał na pytania zadawane przez radnych w trakcie dyskusji 
jaka wywiązała się podczas omawiania projektu przedmiotowej uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
1lI/34/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11113412013 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad. 25 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni w trakcie Sesji otrzymali projekt 
uchwały nr SE .0006.39.2013 w sprawie oddania nieruchomości w użytkowanie . Uzasadnienie 
do uchwały stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 
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Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
III/35/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111135/2013 w sprawie 
oddania nieruchomości w użytkowanie, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 glosach 
"za". 

W tym miejscu obrady opuścił radny Bogdan Małek. 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę, po której przystąpiła 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Ad. 26 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że : 

- obecnie nie ma wolnych środków, natomiast jeśli powstaną to zostaną uruchomione 
na wyremontowanie sali w Przedszkolu w Kończycach Wielkich; być może trzeba będzie 

zarezerwować tę kwotę w budżecie Gminy na rok 2014. 

Radna Maria Żyła: 

- wskazała że potrzeba wyremontowania sali skierowana jest bardziej do sześciolatków, 

którzy od września 2014 roku pójdą do pierwszej klasy, a dla których nie ma klasy. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

stosowne informacje na temat projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego wsi Kończyce Wielkie znajdują się na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy 
Haźlach oraz na stronie internetowej; zostało podpisane obwieszczenie o wyłożeniu 

do publicznego wglądu projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego wsi Kończyce Wielkie wraz z prognozą oddziaływania na środowisko 

w dniach od 24 maja 2013 roku do 14 czerwca 2013 roku; w dniu 4 czerwca 2013 roku 
odbędzie się w Urzędzie Gminy Hażlach debata publiczna;po zapoznaniu się 

z dokumentacją można złożyć pisemną uwagę ; po zakończeniu terminu wyłożenia 

wszystkie wniesione uwagi są rozpatrywane przez Wójta Gminy, który decyduje 
o ich uwzględnieniu lub odrzuceniu; bez względu na to jaką decyzję podejmie Wójt 
wszystkie uwagi są przedstawiane na Sesji Radzie Gminy, która może zmienić stanowisko 
w tej sprawie; po zaopiniowaniu uwag przedstawiany jest Radzie Gminy do zatwierdzenia 
plan zagospodarowania przestrzennego; 
Rajd Wisły odbędzie się; trasa nie dotyczy Pogwizdowa i Brzezówki; w trakcie odbytych 
rozmów organizatorzy imprezy zobowiązali się do promowania Gminy Hażlach 

i sołectw; rajd stanowi atrakcję dla mieszkańców oraz możliwość dla przedsiębiorców 

i osób prowadzących działalność gospodarczą; organizatorem rajdu jest Automobilklub 
Śląski, który jest ubezpieczony; nie wyraził zgody na to by trasa przebiegała obok 
cmentarza koło Kościoła Katolickiego w Hażlachu ; aby rajd mógł się odbyć wymagane 
jest, poza zgodą Wójta, szereg pozwoleń, w tym Komendy Wojewódzkiej Policji; trasy 
będą zamykane dopiero przed przejazdem i otwierane zaraz po; 

16 



- w przypadku masowych imprez, w których udział brać ma około 1.500 osób trzeba 
spełniać określone wymogi ; raczej nie ma możliwości by w przedmiotowej imprezie 
uczestniczyło naraz 1.000 osób; odbył stosowne rozmowy z właścicielem nieruchomości, 

na której przeprowadzana była impreza i ostrzegł przed możliwymi konsekwencjami; 
powiadomił także Policję oraz zwrócił się z prośbą do Komenda o wzmożenie patroli 
w okresie wieczorno-nocnym; 

- w sprawie partycypacji w kosztach remontów dróg w związku z budową ronda 
w Hażlachu wysłane zostało pismo do Urzędu Marszałkowskiego , natomiast 
otrzymaliśmy odpowiedź odmowną z której wynika, że gdyby budowa ronda 
spowodowała całkowity brak przejazdu wówczas powstałby obowiązek partycypacji 
w kosztach remontu dróg objazdowych, niemniej jednak przejazd był; 

istnieje możliwość przesyłania drogą e-mailową skanów pism wpływających do biura 
rady ; 

- wszyscy powiadamiani są o Sesji w tym samym terminie, który jest stosunkowo krótki; 
- kratki ułatwiające wjazd na parking koło Domu Ludowego w Hażlachu zostaną 

naprawione. 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że do biura rady wpłynęły: 

- odpowiedź na interpelację kierowaną przez radnego Czesława Konieczny, radnego 
Grzegorza Sikorskiego oraz Wójta Gminy Karola Folwarczny do Dyrekcji Powiatowego 
Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie w sprawie progu zwalniającego przy ulicy 
Karnowiec. Z treścią odpowiedzi można zapoznać się w biurze rady ; kserokopia pisma 
stanowi załącznik nr 30 do protokołu; 

odpowiedź na interpelację z poprzedniej Sesji dotyczącą uzupełnienia pobocza 
przy ulicy Karnowiec; kserokopia pisma stanowi załącznik nr 31 do protokołu . 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do biura rady wpłynęły następujące pisma: 
- II Wicewojewody Śląskiego kierowane do Wójta Gminy w sprawie repatriantów, które 

radni otrzymali wraz z materiałami ; 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
wskazał, że sprawa była już poruszana na posiedzeniu Komisji, natomiast Gmina Hażlach 

nie posiada odpowiednich środków i możliwości by przyjąć repatriantów. 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
stwierdził, że sprawa była przedmiotem obrad Komisji i oznajmił , że nie posiadamy 
odpowiednich warunków lokalowych i środków finansowych by przyjąć repatriantów. 
Wójta Gminy kierowane do Ochotniczej Straży Pożarnej w Pogwizdowie w sprawie 
pozyskania środków na zakup nowego samochodu pożarniczego; z treścią pisma można 

zapoznać się w biurze rady; 
- Szkoły Podstawowej im. Trzech Braci w Hażlachu skierowane do Wójta Gminy 

w sprawie zwrócenia szczególnej uwagi na stan techniczny budynku szkoły i jego 
zaplecza; z treścią pisma można zapoznać się w biurze rady; 

- w sprawie przebudowy istniejącego piłkochronu w Pogwizdowie skierowane do Urzędu 

Gminy Hażlach; z treścią pisma można zapoznać się w biurze rady; 
- pracowników Gminnego Ośrodka Kultury skierowane do Wójta Gminy, które radni 

otrzymali wraz z materiałami. 

Ponadto wpłynęły życzenia kierowane przez Posła na Sejm Czesława Gluzy z okazji dnia 
samorządu terytorialnego. Z treścią pisma można zapoznać się w biurze rady. 
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Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że do biura rady wpłynęło zaproszenie Dyrektora 
Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu na bieg w ramach akcji "Cała Polska biega 2013", 
który odbędzie się w dniu 25 maja 2013 roku na terenie sołectwa Brzezówka. 

Ad. 27 
Sprawy różne. 

Przewodnicząca Rady Gminy poleciła broszurę informującą o projekcie realizowanym 
przez Szkołę Podstawową w Zamarskach. 

Radny Roman Haltof zwrócił się z zapytaniem, czy coś wiadomo na temat przywrócenia 
do ruchu odcinka drogi Pruchna - Pawłowice . 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że obecnie nie posiada informacji na ten temat. 

Radny Henryk Kania zwrócił się z zapytaniem czy wiadomo kiedy zostanie wykonany 
wiadukt, a co za tym idzie zmniejszy się natężenie tirów w Pogwizdowie. 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, że projekt przebudowy wiaduktu znajduje SIę 

w planie wieloletnim Starostwa Powiatowego w Cieszynie, natomiast kiedy znajdzie SIę 

on w fazie realizacji to trudno powiedzieć. 

Radny Tomasz Bylok podziękował Wójtowi w ImIenIU mieszkańców ulicy Topolowej 
w Zamarskach za polepszenie dojazdu do posesji. 

Soltys wsi Brzezówka Leszek Banot przypomniał, że na poprzedniej Sesji omawiany 
był projekt chodnika przy ulicy Hażlaskiej w Brzezówce, który ostatecznie został skierowany 
na posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Następnie zwrócił się 

z zapytaniem, jakie zapadły decyzje w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
oznajmił, że wniosek dotyczący wykonania projektu chodnika przy ul. Hażlaskiej 

w Brzezówce został przeniesiony na posiedzenie wrześniowe Komisji, w trakcie którego 
rozpatrywane będą wnioski do budżetu Gminy na 2014 rok. 

Sołtys wsi Kończyce Wielkie Stanisław Żyla podziękował za wzmożenie w dniu 
18 maja 2013 roku ochrony Policji na imprezie zorganizowanej w Kończycach Wielkich, 
a także zaapelował by przyglądać się tej sprawie w przyszłości. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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